
Te tri besede je zapisala nekdaj skrivna roka na 
steno dvorane, kjer se je gostil babilonski kralj s svo
jimi velikaši. Te tri besede se pišejo tudi dandanes na 
dvorane sedanjih bogatašev in velikašev. Roka pa, ki 
piše, ni le ena, temveč tisoč in tisoč jih je žilavih rok 
delavcev, ki so združeni v društvih socijalnih demokra
tov. Pri volitvah 1. 1871. prišlo jih je na Nemškem na 
volišče 124.700; 1. 1893. pa že 1,730.000 mož. Koliko 
je socijalistov v Avstriji, lahko prilično sklepamo iz 
tega, da ima njih dnevn 'k »ArbeilerZeitung« okoli 
30.000 naročnikov. Tudi med nami Slovenci jih ni malo. 
Od Nemcev smo ..sprejeli liberalizem, dosledno je, da 
se je rodil med nami tudi njegov sinček: socijalizem. 

Čudno!, Ra^rio, ko sem zapisal zadnjo besedo, stopi 
v sobo majhna deklica, nižja kot je letošnji sneg. Oče 
njen je delavec^ pa, leži že dalj časa bolan. »Atek Vas 
lepo prosijo, če bi Vam bilo mogoče, jim še kaj poma
gati«, mi reče z milim glasom. — »Tako, ali so še 

Mane, tekel, fares. 



vedno bolni?« — »Še vedno, — zdaj so pa mama tudi 
zboleli«. 

Ne le usmiljenje, ampak tudi srd se mi vzbudi 
v srcu. Gost sneg veje zunaj: ubogi stariši morajo res 
biti v veliki stiski, da v takem vremenu in v takem 
potu pošljejo dobro uro daleč svojega otroka prosit 
podpore. Zakaj se pa niso obrnili na gospoda, pri ka
terem je bolni oče ugnobil svojo delavno moč in zdravje 
svoje? Gospod prebiva blizu v lepi hiši. »Ah«, mi je 
rekla nekoč žena, »gospod ne poznajo miloščine«. 

Jeli se potem čuditi, da so socijalisli na svetu? 
»Vi ste sol zemlje; če se pa sol spridi, s čim se naj 
soli? Za nič več ni, nego da se vrže vun in potepta 
od ljudij«. Tako je rekel naš Odrešenik. Kdo bi pa naj 
bil zemlji «soI« ? Vsi stanovi, ki imajo v rokah in na 
skrbi izobraževanje, vodstvo in gospodstvo nižjih sta
nov. Vendar koliko je spridenega (neslanega) lam, kjer 
bi imela biti »sol zemlje«. Sol pomeni modrost. Po 
nauku sv. pisma je začetek modrosti strah božji. Koliko 
pa se nahaja strahu božjega pri bogataših in velikaših? 
Sol varuje gnilobe. Kakor pa beli sneg zakriva dosti 
nesnage, tako se pod mnogotero gosposko obleko in 
streho nahaja veliko gnilobe in gnusobe. Slab zgled tako 
imenovanih izobražencev je kriv, da je človeška družba 
črviva. Sol stori jed okusno. Koliko neslanosti se pa 
v naših časih govori po državnih in deželnih zborih! 
Koliko neslanosti se uči po šolah! Koliko neslanosti se 
tiska po časnikih in leposlovnih listih! Koliko neslanosti 
se nahaja v slepih narodnih prepirih! Dobra sol ima svojo 
značilno rezkost. To lastnost imajo pač socijalni demo
krati. Oni so neumorni, vstrajni, goreči, požrtvovalni za 
dosego svojih namenov. Priča temu je njihova obširna 
organizacija, njihovo razširjeno časnikarstvo, njihovi 
pogostni shodi, njihovi velikodušni darovi za razne dru
štvene potrebe. Zato pa tudi z vedno bolj debelimi 
črkami pišejo na poslopje človeške družbo one besede: 
Mane, tekel fares, da izvršijo: Če se pa sol spridi, za 
nič ni več, nego da se vrže vun in potepta od ljudij! 
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